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Zászlónk gyalázata.
Debreczen, január 17.

Meggyalázták a magyar zászló. Nem 
Zágrábban, nem Balázsfalván, nem a Lue 
gerék városában, itt Budapesten, az ország 
szivében. Magyar emberek keze tépdeste 
meg a trikolórt. Oláhok, tótok, ráczok, 
horvátok nem bántották. A tegnapi tilta­
kozó népgyüléseu, a melyen Holló, Kaas 
báró és Kassics urak lelkes beszédeket 
mondtak, a szocialisták letépték a nemzeti 
zászlóról a zöld és fehér szint, csak a pi­
rosat hagyták meg, a hazátlan szociáliz- 
mus jelvényét, a társadalmi forradalomnak 
biztató színét. E vérpiros lobogók árnyéka 
reá esik az egész tisztelt gyülekezetre s 
kompromittálja azokat, a kik csak bérbe­
vett szocialista tömegekkel voltak képesek 
népgyülést rendezni, mert nép az ő hátuk 
mögött nincsen.

Egy ily meggyalázott zászlót a rend­
őrség elkobzott, de több ily zászlót láttak 
a tömegben. Az egyik rendező, mikor a 
nemzeti lobogó e meggyalázását szemére 
lobbantották, nagyon szellemes formulát 
eszelt ki a botrány védelmére. A szél tépte 
meg a zászlót, nem a szocialisták. A 
metsző északi szél szocialista. S nagyon 
ügyes. Mert nem nagy ügyesség kell ahhoz, 
hogy a buta szél minden megtépett zász­
lón a piros szint hagyja meg s mindegyik 
rő! épen a fehér és zöld szint cibálja le ? 
Ennek a szélnek, úgy látszik, elvei van
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Bálázás,

— Idényszerü elmélkedés. —
A életben ép úgy, mint az újságokban 

minden évszaknak meg van a maga külön 
történetírója.

Az ólet erre a munkára rendkívül szeszé 
lyesen és gyakran váltogatja a hivatottjait : 
az egész emberiség az ő szolgálatában áll és 
az események, az élet évszaka is a pillanat­
nyi fölvételek kedvelői.

Az újságok évszakai ellenben sokkal 
konzerválj vebbok.

Tavaszszal a kö- gazdasági rovat teszi 
le a garást: Ekkor a ..vetések allasa" a fő 
szenzáczió.

Nyáron a iiumei ozapa kapaszkodik föl 
az ugurkafára.

Őszszel a politikai rakj egy az uralkodó. 
Télen a báli tudósítóké a világ.

A báli tudósítói hagyományos felség 
sértők. Mert ők még mindig a régi divatsze- 
rint dolgoznak és Viikeres..-.i napjára mindig 
Karnevál hörcsög Vewívd.twvl adnak hirt. 
Holott a farsangnak .<• hé*ö*egi intimnél sok­
kal nagyobb a rángj.

Valóságos király a fa sang, -ueg pv

nak és rendszer van eljárásában, mint a 
dán királyfi őrültségében.

Tehát a magyar zászlót meggyalázták. 
A szocialista farkassal nem jó egy utón 
kullogni, ezt megtanulhatnák az esetből 
Holló, Kaas és Kassics urak.

A függetlenségi párt sokat bajlódott 
zászlóafférekkel, mit csinál most, mikor az 
ő asszisztenciája mellett tüntettek a ma­
gyar zászló ellen ? Fognak-e interpellálni, 
fognak-e tiltakozni, fognak-e hazafias fel­
buzdulásukban lármát csapni ?

Vagy megelégszenek a vihar teóriájá­
val ? A szelet, a mely nekik is ellenségük, 
mert szónoklatukat elkapkodta, tulkiabálta 
elnyomta és rekedtté tette becses torku­
kat, a szelet teszik csakugyan felelőssé a 
zászlókért is ?

A ki szelet vet, vihart arat. A vihar 
nem fog elmaradni, tisztelt hazafiak. Mert 
a nemzeti közérzület vihara el fogja sö­
pörni a kerületekben a nemzetközi szoci­
alisták barátait. Lent a vármegyékben, a 
szinmagyar kerületekben nem igen fogják 
megérteni és elhinni a vihar teóriáját. S 
a nemzetiszin zászlók meggyalázásáért s 
a marsellaiseért — nem a szelet fogják 
kérdőre vonni.

Nem lehet tagadni, hogy a szocialista 
tömegek nem csináltak kabinet titkot a 
nemzeti lobogó iránti hazaliatlan ellen­
szenvükből. Olvassuk az újságokban, hogy 
a gyülekezésnél egyik rendező nemzeti- 
színű zászlót akart vinni a szocialista tö­

dig tündér király, a kinek csodálatos szép a 
birodalma. A bálkirálynők az ő ólő virágai ; 
édes dallamok andalítják el lüktető zenére, 
bóditó illat forrósága szédíti mesés gyönyö­
rökbe s legfölsógcsebb plasztika, a táncz, a 
mozgás történetét teszi rövid élete kitűnő per- 
czciv il hallhatatlanokká.j

Légy üdvöz Isten hozott deli Farsang 
szór fiatal tündérkirály ! Bűvös zene zendül: 
a tüzes, fürge, vidám párok sora tánczra 
perdül : itt a bálozás ideje.

A bálozás ! Ez az idő szüli a föld leg- 
mennyiebb boldogságát: bálban tánczolva leg 
szebb a nő 1

ti a eszembe jut, mily isteni a nő, mikor 
tánezol, behunyom a szememet és visza kép­
zelet messze világba, buja őserdő selyemfüvü 
tündérmezejére.

Suhognak a fák ; a kéjtől reszketnek a 
levelek ; a rózsaillatos levegőben lázas só­
hajok szálnak ; csilingelnek a virágok ; kén- 
köves fényben lobog az erdő mélye’a süppedő 
ezüstös zöld csillogást: pázsiton tánczra len­
dül a napsugár az átlátszó viliikkel. — 
Szívom magamba az üdvöt és látom a szép 
tánczot és hallom hozzá a szférák égi ze­
néjét.

A tánczos az ujjahegyével is alig éri a 
földet nőm tudom vizió-e ez vagy költői va­
lóság v

megek közé, de azok nem fogadták el a 
zászlót, mint a kemény osztrigát, nem 
lehetett szétnyitni a nemzetiszin ’ zászló 
előtt tömött soraikat.

Ebből mindenki láthatja, hogy a ma­
gyar zászló iránt érzett ellenséges hangu­
lat a tömegben megvolt s Így nem csoda, 
ha megtépdesték a trikolórt — a szelek 
segítségével.

Kis Károly socialista szónok különben 
nem is respektálta valami nagyon szövet­
ségeseit. Oly népgyülésen, a mely Holló 
ui és mások hazafias beszédeiben gyö­
nyörködhetett, kereken kimondta, hogy ők 
nem igen lelkesednek „egy olyan hazáért“.

Igen, a haza. Ez a fogalom idegen az 
o szivüknek. Nem csinálnak titkot ebbeli 
véleményükből s ha Holló ur és barátai 
megteszik nekik azt a szívességet, hogy 
firmájukat odaadják az ő csődületükhöz, 
akkor jól tették, ha megragadták a ked­
vező alkalmat ; jól tették, hogy hazafias 
partemberek jelenlétében tüntettek a nem­
zetiszin lobogó és a haza fogalma ellen.

A kép tökéletesség« kedvéért még a 
Kaas ur beszédéről is meg keli emlékez­
nünk A nemzeti párt e kiváló újságírója
az altalános védkötelezeftségről beszélt__
népies nyelven. Ez a népies beszéd közel­
járt a védtörvény ellen való izgatás mes- 
gyéjehez, de hát ezt nem veszszük tőle 
I ossz néven. Csak a kép teljeesége ked­
véért említettük meg, annak a hangúlat-

üe tudom, — de érzem, — hogy ez 
a képzelt bál, — ez a táncz a nő apo- 
theózisa.

Ezért bámulom és nem értem a bálozó 
urakat, mikor oda állnak fekete tömegben a 
bálterem közepére és unott arezezal, nagyot 
ásítva, kedvetlenül nézik a keringő, suhand 
párokat.

Hiszen, ha már nincs erejük elképzelni 
azt a tündérmezőt, - ahol az én báli em­
lékeim ragyognak, — a valóság is elég szép
arra, - hogy megigézze s lángra lobbantsa 
okot.

fényben úszik a bálterem és jön­
nek az asszonyok, a leányok, — a bálki­
rálynék.

Könnyű ruhában, virágosán, legyezővel, 
kipirult arezezal, égő szemekkel. Gyönyörűség 
ezt látni 1

Aztán megszólal a zene, föl harsan a 
táncz vtrfurraló üteme s a hullámzsó sokaság 
ból kiválnak a párok és egymáshoz simulva 
tánezba suhannak.

Nézzétek, nézzétek halvérüek a nőt, mi­
kor tánczol: oz a mindenség legremekebb kői 
teménye!

Csengő párrimek, pompás ritmus, elra­
gadó báj, költői lendület és milyen hangulat, 
de milyen 1

■
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nak a jellemzésére, a mely a tegnapi gyű- 
lésen uralkodott.

Azon a gyűlésen, a hol a magyar
trikolórt meggyalázták.

Azt csak ä dolgok logikai összetüg- 
gése hozza magával, hogy ezen a gylité 
sen a kormány ellen is tüntettek. — A 
föld színéről való elpusztulását hirdették 
annak a kormánynak, a mely a nemzeu 
politika terén oly fényes sikereket ért el.

Országgyűlés.

Budapest, január 16. A képviselő 
ház tegnapi ülésén folytatták a szombati ülés 
röl elmaradt névszerinti szavazásokat. Ezeket 
Ivánka Oszkár, Makkfalvay Géza 
és W i t t m a n n János kérték. Még pedig 
ilyen módosításokra: tartott ülés he­
lyett m e g-tartott ülés irassék ; egy a betű 
hagyassák ki a jegyzőkönyvből, mert e nól 
kül magyarosabb a kifejezés; végül, a jegyző 
könyvben tüntessék fel valamennyi jegyző ne 
vét, ki a névsort olvasta- A ház valamennyi 
módosítást elvetette. Az ülés szerfelett unalmas 
és néptelen volt.

»karja látni a magyar parlament mostani si­
vár helyzetét, de rábízta Bánffy Dezső báró 
miniszterelnökre, hogy 6 hallgassa 
meg az irányadó férfiakat és tegyen 
jelentést.

Ő felségének ez a nyilatkozata napnal 
világosabban bizonyítja, hogy tökéletesen meg 
bízik magyar miniszterelnökében, aki minden 
ehotségost elkövet, hogy rendezze a mostani 
helyzetet, amelyet a kisebbség féktelenke­
dése és terrorizmusa mind kuszáltabbá igyek­
szik tenni.

A helyzet. Tegnap koronatanács 
volt Bócsben a király elnök léso 
mellett.

A király azt a nagyfontosságu kijelentést 
tette, hogy a kiegyezéson kivül okvetlenül tö­
rekednie kell a kormánynak házszabályok oly 
módosítására, hogy obstrukczió mindenkor le­
hetetlenné váljék, még akkor is, ha béke nem 
jönne létre.

A személyi garancziákra nézve a korona 
Tisza Kálmán és Tisza István gróf álláspont­
ját látszik elfogadni. Személyi engedmény 
csak akkor adatik, ha az országgyűlés még 
Bánffy Dezső báró miniszterelnöknek meg­
szavazza a kiegyezést és létrehozzák a ház­
szabályok revízióját.

A miniszterelnök azon előterjesztést tette 
ó felségének, hogy jöjjön Budapestre és hal­
hassa meg személyesen az irányadó férfiakat. 
Ó felsége, a király kijelentette, hogy nem

Nópgyüles az ex-lex ellen. Vasárnap dél 
után a függetlenségi párt népgyülést hivott 
egybe, hogy tüntessen az ex-lex ellen, mely­
nek megszületését egyedül ő mozdította elő 
A népgyülósre sok embor jött össze, a mi tér 
mészetes, mert vasárnap volt s a komoly po­
litikusok mellett sokan voltak olyanok, kiket 
puszta kíváncsiság vitt ki az Ujvásártérre. A 
népgyülést Holló Lajos képviselő nyitotta meg 
tüzes beszéddel, melyben természetesen a kor­
mány ellen kelt ki. Utána Barabás Béla dr., 
Blaskovich Ferencz képviselők és Szederkényi 
Nándor szólották, végül báró Kaas Ivpr. Egyéb 
iránt a szónokokat végighallgatva azt láttuk, 
hogy most azok akarják a hazát m e g m e n 
t e n i, kik a parlamenti anarchiát megterem­
tették.

Uj főrendiházi tag. A hivatalos lap va­
sárnapi számának jelentése ismét szaporítja 
egygyel a főrendiházi tagok számát. A ki­
rály Beretvás Endre kamarást ólethosz- 
sziglan a főrendiház tagjává nevezte ki. — 
Beretvás Endre ismert tagja a budapesti 
társaságnak és a Nemzeti Kaszinónak. Kecs­
kemétről származik, pályáját a minisztéri­
umban kezdte, később az Országos Bank 
igazgatója lett, azután földbirtokos. — Nevét 
újabban különösen akkor emlegették, mikor 
a református vallásra tért Wahrmann René 
asszonyt, Krausz Izidor elvált nejét felesé­
gül vette.

ez a tökéletes eszmé-

A szabadságharcz és a zsidók.
— jan. 17.

Az Izraelita magyar irodalmi társaság 
most adta ki 1899-iki évkönyvét, mely ép 
oly magas színvonalon áll, mint az eddig 
megjelentek s becsületére válik a szerkesz­
tőknek : Bacliar Vilmosnak és Bánóczi Jó- 
zsefnek

Az évkönyvvel együtt egy vaskos kö­
tet is adott ki a buzgó társaság, melyben 
dr. Bernstein Béla szombathelyi rabbi érdé- • 
késén ismerteti a zsidók szerepét az 1848— 
49-iki magyar szabadságharczban.

A megbízható adatok, egykorú, hiteles 
adatok alapján kitünően megirt munkához 
Jókai Mór a következő előszót irta:

»Szomorú jelenség volna, ha még a je­
lenkorban Magyarországon a fölött kellene 
vitatkozni, hogy az emberi és polgári jogok 
s haza minden lakójára nézve általánosak 
legyenek. Ezt megállapítják törvényeink; de 
még szillrdabbá teszi a közérzület.

Ámde az ész tan örök szabályain túl, 
az igazság eszményi fölfogásán fölül maga az 
életté vált tényállás biztosítja az Írott törvé­
nyek szilárdságát.

Magyarországon a Mózes hitvallás nepe 
a héber faj mindenkor legbuzgóbb hive volt 
és maradt a magyar állaeszmének, a szabad 
ságnak.

A legnagyobb megpróbáltatás korszaká­
ban a 48—49-iki szabadságharcz alatt bizo- 
nyitottu ezt be legigazabban.

A midőn a hazának minden másajku 
népfajai, a melyekkel a magyar szabadságát 
megosztotta, a melynek fiait a jobbágyság­
ból felszabadította, földeiken úrrá tette, 
fegyverrel támadtak ellene, — ugyanakkor a 
héber faj vérét, vagyonát és szellemét hozta 
áldozatul a magyar nemzet, az alkotmányos 
szabadság megvédel mezősére ; — az a hé­
ber faj, melyet egyedül felejtett ki a tör­
vényhozás az íalkotmány sánczaiból, az a 
zsidó nép, mely egyedül nem kapott pol­
gárjogot, egyenlőséget e haza milliói között. 

Mégis szerette a hazáját.

A tánczoló nő: 
ryiség.

Minden vonás egyesül ilyenkor a nőben, 
ami egyébként külön külön hódit. A szemérem 
pírja, az első szerelem heve, a gyönyör szenve 
délye s a báj varázsa !

Ah, elfog a vágy, a szerelőm, a bá 
nat, ha a bálokra gondolok. A bálozó nőkre, 
akik isteni szépek és elveszik a gyarló ember 
eszét.

Azt mondom én, rá iseesküszöm, hogy a 
ibál a legbiztosabb szépítő szer. A bál a leg 
hatásosabb fiatalító ital. Bálban legveszedelme 
sebb a szépség ; bálban pezsdül ifjú hévre min 
den|kebel

Természetesen, van egy kis külömbség 
például az udvari bál és a sárbögőz asztali 
társaság szabad bemenettel egybekötött zárt 
körű tánczestólye közt; valamint az éles 
megfigyelő a Nemzeti Kaszinó piknikje s a 
Keresztes-újlaki menyecskék batyubálja közt 
is fedezhet föl némi szokásbeli eltéréseket. De 
végre is a czél mindenütt csak egy. j|A bálok
közős jelszava ; tánczolni 1

És a püspök-óbegyi borbélykör bálbi-

fokosi előnevekkel ékeskedő miniszteri segéd- int az ágyú, hajrá s egyenest a bálteremből ro- 
"ogalmazó. hantak az ellenségre.

A bál és a táncz persze nemzetközi foga Szerepel is a táncz a magyar közmondás
om, mely a skandináv félszigeten ép oly köz-1 ban, a tréfában, a humorban és fogalmi megha­

tározásokban bőven.
A magyar ember a paripáját is tánczol-

tatja.
A jó férj úgy tánczol, a hogy a felesége 

fütyöl.
Ki-ki tudja, mit jelent, ha a magyar azt 

mondja ; három a táncz !
A szamár, mikor jó dolga van,ja jégre megy

keletű, mint a török végeken.
Ám azért a tánezban mégis vannak nem | 

zeti vonások.
Más a franezia pás de quatre, mint aj 

spanyol bolero, a német walzer. meg az| 
olasz Serpentin, a szerb kóló, a tiroli bind 
ler, a lengyel czeperli, meg a magyar 
csárdás. .

De annyi bizonyos, hogy a grönlandi pol tánczolni. 
gártárs is tánczol, az orosz múzsák meg a szína Egy időben nagy divat volt s most 
emberevő nemkülönben. újra divatos kezd lenni az asztaltánczol-

Hanem hát szó ami szó, még sincs a ma tatás, 
gyár táncznak párja. A nebuló ugyancsak megijd, ha a ta-

Mert a magyar tánezban, a toborzó- nitó ur igy kiált rá: várj majd megtánczol- 
ban, a palotásban, a körmagyarban, a lassú tatlak ! 
meg a friss csárdásban együtt van az an ! 
dalgás, a szilajság, a finom báj és az erő-1 
deti tűz.

Szereti is a magyar a tánezot, de na- a magyarnál.

Petőfi szerint: Tánczol a tányér a borbély 
műhelyek előtt.

Egy szóval igy áll a bál táncz dolgában

gyón
Hiszen Kinizsi Pál még a csatame­

zőn is tánczolt halott törököt kapva a fogai
is a

zottságának aljegyzője ép oly lelkesen kiáltja
a franezia négyesben, a párok elé ugorva, hogy 1 közé.
itt a hölgyek, ott az urak, - mint az ötágú 1848-ban a hős honvédok győztesen vo 
koronás névjegyen kajászó szentpéteri és réz , Inulva be egy-egy városban, ha megszólalt meg

A régi magyar ha nekikesereoett, föl­
ugrott az asztal tetejére s kitánczolta a lelkét 
bánatában. •
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Ezen csodálatos hazaszeretetnek nagy- 
. sztimu adatait találjuk c köny vi)6n össze­
gyűjtve.

Én, a ki e tanulságos múltnak dicső és 
gyászos eseményeit keresztüléltem, az ak­
kori intéző körök közvetlen közelében, csak 
arról tehetek tanúságot, hogy ezek a rend­
beszedett adatok valódiak.

A történetirodalom köszönettel tarto­
zik értük az összegyűjtő és rendező kéznek.

A magyar közönségesek megszívlelendő 
tanulságot fog ezekből meríthetni.

A magyar zsidók előtt pedig ama bib­
liai tüzoszlopként fog vezetőül világítani kö­
vetésre méltó elődeik példája.

Üdv az olvasónak !»

Debreczeni lóversenyek 1899.
Első nap. ,

Szombat, április 15-én.
I. Nyeretlenek eladóverse­

nye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona 
a második lónak. Egyleti d i j. Távolság 
1600 méter.

II. Debreczen sz. kir. város dija. 
ICO drb. cs, és kir. arany, melyből 90 arany 
a győztesé és 10 arany a második lóé. Ezen­
kívül 100 korona (egyleti dij) a második lónak. 
Távolság 14000 méter.

Bé. és id. belföldi félvér mének és kan- 
czák számára, melyek még 1800 korona értékű 
sikversenyt nem nyertek.

III. Hortobágyi dij. 1200 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak. — 
Adja a földmivelésügy m. kir. miniszter. Tá­
volság 1600 méter.

3é. és id. belföldi lovak számára melyek 
1898— 99-ben 1800 korona értékű versenyt nem 
nyertek.

IV. Eladóverseny. 1500 korona a 
győztesnek, — 200 korona a második ló­
nak. — Efg y 1 e t i dij. — Távolság 2000 
méter.

3é. és id. lovak számára, — melyek 
1898—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem 
nyertek.

V. Nyulasi gátverseny. 1200 
korona a győztesnek, 200 korona a második 
lónak. — Egyletidij. — Távolság 2400 
méter.

4é. és id. lovak számára, — melyek 
1898—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem 
nyertek.

VI. Szén t-G yörgyi akadály- 
verseny. 1208 korona a győztesnek, 200 
korona a második lónak. Adja a földmivelés ■ 
ügyi m. kir. miniszter. — Távolság 4000 
méter.

4ó. és i. belföldi lovak számára, melyek 
1998—99 ben 1800 korona értékű versenyt nem 
nyertek.

Második nap.

Vasárnap, április 16 an.

I. Nyeretlenek versenye. 1000 
korona a győztesnek, 200 korona a második 
lónak. Adja a földmivelósügyi m. kir. minisz­
ter. Távolság 1200 méter.

3é. és i. belföldi lovak számára.
II. Totálisaién r v e r e e n y. 1500 

korona a második lónak. Egyleti dij. — 
Távolság 2400 méter.

3é. és id. lovak számára, — melyek 
1898—99 ben 1800 korona értékű versenyt nem 
nyertek.

III. Eladóverseny. 1000 korona a 
győztesnek, 200 korona a második lónak. — 
Egyleti dij. Távolság 1600 méter.

3é és id. lovak számára, — melyek 
1898—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem 
ny érték.

IV. Eladók gátversenye. 1000 
korona a győztesnek, 200 korona a második 
lónak. — Egyleti dij. Távolság 2400 
méter.

4é. és id. lova számára.
V. Eladók akadályver 

senye 1000 korona a győztesnek," 200 ke 
róna a második lónak. Egyleti dij. 
Távolság 3200 méter.

4é. és id. számára.
VI. Nagy akadályverseny 

1700 korona a győztesnek, 300 korona a má­
sodik lónak. Adja a Magyar Lovaregylet. Tá­
volság 4800 méter.

4é. és id. lovak számára.
VII Mezei gazdák (földések) 

versenye. 220 korona. Egyleti 
d i j-

Futhatnak hajdumegyebeli és Debreczen 
sz. kir. városi mezei gazdáknak saját oly lo 
vai, melyeket a bíróság elfogad. Távolság 2a 
pályán egyszdr körül, nyereg nélkül lova­
golva

Nyeremény az elsőnek 100 korona, a 
másodiknak 60 korona, a harmadiknak, 40 
korona, a negyediknek 20 korona. Bejelentés 
félórával a futás előtt Legalább négy külön­
böző tulajdonos lovának kell indulni, hogy a 
dij kiadassák.

Általános szabályok.

L Nevezési zárnap és árbejelentési ha­
táridő : 2899. április hó 5-kén esti 10 órakor.

2. Nevezni lehet Engeszer József egy­
leti titkár urnái Debreczenben, Szt.-Anna-u. 
31. szám alatt.

3. Minden sikversenyben a kanczák és 
heréitek 1V* kg. teherengedményben része­
sülnek.

4. Minden olyan urlovasok által lovago­
landó, — ha csak a versenyfeltételek más­
ként nem intézkednek, — kik a »Debreczeni 
Lovaregylet«-nek, vagy az »Urlovasok szö­
vetkeze téd-nék tagjai.

5. Lovagolni csak színekben, vagv 
egyenruhában szalaggal lehet és úgy a ver- 
senyszin, mint az egyenruha szalag színe a 
nevezéssel egyidejűleg bejelentendő.

6. Minden nyereményből 5% vonatik 
le; valamint a behatási dijak is az egyleti 
pénztárt illetik.

7. Minden ló után a pálya használatáért 
10 korona gyeppénz és valahányszor indul 
10 korona start-pénz fizetendő.

8. Minden eladó versenyben (sik , gát­
vagy akadályverseny) az esetleges árverési 
többlet fele részben a második lovat, fele 
részben az egyleti pénztárt illeti.

9. Mindaddig, inig a koronaérték szernt 
való számítás kötelezővé nem vált, a korona 
értékben kiirt dijak (az államdijak kivételé­
vel) osztrák értékben fizettetnek ki (1 frt =
2 korona) ; úgy a tétek és bánatok és be­
hatási dijak is osztrák értékben fizetendők.

Jegyzet: Minden fentebb kiirt államdij, 
a jóváhagyás fentartásával közöltetik.

Iveit, a »Debreczeni Lovaregylet« igaz­
gatósági ülésében, 1898. Deczeinber hó 27-én.

Az igazgatóság.

Egyről-másról,
Történetek a levelező lapokon.

Bécsben most sokat nevetnek négy 
levelezőlapon, melyek tartalma kommentár 
nélkül is könnyen érthető. Az első levelező­
lap igy szól :

T. H. János magánzó urnák.
Helyben.

Miután három felszólításomra nem vá­
laszolt, e levelezőlap utján ismét fölkérem 
183 frt 50 kinyi tartozásának legrövidebb 
idő alatt való kiegyenlítésére.

Tisztelettel
P. Károly, borkereskedő.
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II. Levelezőlap.

T. P. Károly borkereskedő urnák.
Helyben.

Követelése meglehetősen szemtelen. Ón 
is velünk mulatott, a midőn a kis Miczivel 
és a nagy Bellával a K. szálloda szépap­
jában pezsgőztünk. Hogy ön kevesebbet ivott 
is, mint mi, azért ök csak annyival tartozik 
hozzájárulni, mert ön csak azért nem ivott 
többet, mert ismeri a saját italát. Hárman 
voltunk, tehát egyre-egyre 61 frt 16 és fél 
kr. esik. Ennyit tartozom fizetni és nem 
többet.

Tisztelettel
H, János.

III. Levelezőlap.

T. H. János magánzó urnák.
Helyben.

Férjemhez czimzett nvilt levelezőlapja 
az én kezembe jutott és nagyon felháborí­
tott, Hogyan merészeli ön férjemet, ki példás 
férj és üzletember, avval rágalmazni, hogy ő 
holmi kis Miczikkel és hosszú Ellákkal dor- 
bézol ? Ezeket az ostobaságokat bizonyára 
az ön kedves neje kötötte az ön orrára, ki 
az ilyen fecsegéseket báró Z. huszárh'ad- 
nagytói a vele költött pásztorórák alatt 
hallhatta.

Tisztelettel 
P. Károlyné.

IV. Levelezőlap.

T, P. Károlyné urhölgynek.

Olvastam férjemhez czimzett rágalma­
zásait, melyekre megvetésem kifejezésével 
csak azt válaszolom, hogy férjének az em­
lített két hölgygyei való viszonya ország- 
világ előtt ismeretes. A mit pedig Z. hu- 
szárhadnagygyal töltött állítólagos pásztor­
óráimról regéi, az szemenszedett ostoba rá­
galmazás. A hadnagy régi barátja férjemnek 
kit mindketten szívesen látunk házunknál.

H. Jánosné.
Evvel vége szakadt a levelezőlap-vál- 

tásdak, hogy a szóbeliségnek adjon helyet, 
mely azonban — kölcsönös rágalmazás miatt 
a kerületi bíróság előtt fog lefolyni.

Si V P I HIRE K.
Debreczen, 1899. január 17.

Időjóslás.
4 központi meteorologia intézetnek Debreczenb» 

küldött távirati jelentése szerint a következő időjár&a 
várható. J

— január 10. —
— Száraá. — Hősülyedés. —

Farsangi naptár.
Január 18. Gazdász-bál a »Bika« dísz­

termében.
Január 18. A Csizmadia Amcsamok 

Szövetkezet hálja a »Korona« dísztermében.
Január 21. Függetlenségi-kör bálja a 

»Bika« dísztermében.
Január 21. Az önkéntes tűzoltó testület 

bálja a »Margit-fürdő« dísztermében.
Január 28. Jogász-tánczestély »Margit»- 

fürdő dísztermében.
Január 28. Polgári-kör bálja a »Bika« 

dísztermében.
Január 28. Csizmadia Ifjúság bálja a 

»Korona« dísztermében.
Január 29. Iparos-kör bálja a »Bika« 

dísztermében.
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Február 
estélye.

Február 1. A dohánygyári munkások 
műkedvelő előadása a xMargit-fürdő« disz 
termében.

Február 4. A debreczeni M. Á. V. al­
tisztek tánczvigalma az uj mühelytelep nagy 
csarnokában.

Február 4. A függetlenségi és 48-as párt 
a »Bika« dísztermében.

Február 11. A debreczeni m. kir. posta- 
és távírda altisztek és szolgák tánczvigalma 
a »Korona« dísztermében.

Február 14. Jogász- és tisztviselő-kör 
elmez-estélve a »Bika« dísztermében.

— Rendkívüli tanács ülés. Említettük la­
punkban, hogy az ohati birtok bérbovevésóre 
vonatkozó ajánlatokat a tanács egyik rend­
kívüli ülésén bírálja el, s azután terjeszti a 
közgyűlés elé. Ezt a tanács ülést, holnap fog 
ják megtartani S i m o n f f y Imre kir. tan 
polgármester elnöklete alatt,

— A városháza építése. A kőmivesek, 
mint lapunk más helyén jelezzük — komo 
lyan sztrájkolnak. A sztrájk eredménye az 
hogy a városi építkezések szünetelnek. Nem­
csak a Simonffy utczai bórházépitése szünetel 
de a városháza átalakítása is megakadt. A 
mai nap folyamán már csak egy két őr bo­
lyongott az épületálványokon visszagondolva 
a tegnap letűnt zajos napokra. Mint értesülünk 
a tanács a főmérnök utján intézkedett, hogy 
a városháza átalakítása fennakadást ne szen­
vedjen, s ép ezért még a holnapi nap folya 
mán idegen munkásokat állítanak munkába. 
A Simonffy utczai bérház építésének foly 
tatása azonban a tavaszra balasztatott el.

— Az ipartestület gyűléseiről és határo­
zatairól lapunkban hozott jelentések és mun 
katrásainknak azokhoz fűzött észrevételei a 
mint értesülünk még most is félreérteinek. 
Szükségesnek tartottuk ennélfogva újból ki­
jelenteni, hogy dr. Boldizsár Kálmán r. 
kapitány, iparhatósági biztos ténykedése el­
len semmiféle kifogásunk nem volt és nincs 
is. Elismeréssel vagyunk pártatlansága és 
cs tapintatossága miatt. — Ugyanezt nyilvá­
nítjuk a buzgó elnökről T ó t h Kálmánról. 
Lapunk munkatársai a legnagyobb jó indu­
lattal viseltetnek az ipartestület és annak 
illetékes vezetősége iránt és csak is az 
illetéktelen elemeknek elnökileg 
észre nem vehetett beavatkozása el­
len tiltakoztak. És ezzel véglegesen 
tisztázni kívántuk a helyzetet s reméljük, 
hogy ezentúl közös jóakarattal fogjuk a tes­
tület ügyeit előmozdítani.

— Bohém estély. A Haur Bérezi fehér 
terme tegnap hangos volt. A bohémek jöttek 
össze újra, hogy egy kedélyes estet töltsenek 
el, Volt jó kedv a mennyi csak kellett, rossz 
viccz és szójáték még több. az est kiemel­
kedő pontja az az impozáns tüntetés volt, = 
melylyel a társaság az elnöknek bizalmat sza­
vazott. A gyűlésen különben rehabilitálták a 
pénztárnokot is, kit az a gyanú terhelt, hogy 
a társaság 2 frtnyi alaptőkéjéből szokott kalá 
herozni. A kedélyes társaság nagy része csak

reggel fele züllött haza.
— Vásári tolvajok. A vásárok hagyomá­

nyos tolvajlásai a nagy vásár alkalmával is­
mét napirenden vannak. Mi, kik a végszük­
séget csak a rémregényekből ismerjük, ha­
tártalan undorral fordulunk el az erkölcsi 
métely züllött alakjaitól, kik nem ) akarják a 
tulajdon fogalmát ismerni. — Pedig az éhes 
gyomor követeli a jogát. A meztelen test 
nem hajlandó a megfagyást elszenvedni. A 
nyomortól elcsigázott szerencsétlen sem

mindig nyugszik meg a krisztusi béketürés 
magasztos hitében. S a tél nyomora feliá. 
zitja a proletárokat. Előttük van minden, a 
mi nekik hiányzik, könnyen hozzá juthatna! 
s elvégre élni nekik is joguk van. Lopnak, 
hogy meg ne haljanak éhen. A rendőri hí­
rek pedig beszámolnak ezekről a nyomorult, 
lépen ragadt tolvajokról. íme a legújabb:

Kerezsi Gáborné és Tokaji Gáborné 
foglalkozás nélkül való egyének a vásár-té­
ren élelmi és egyébb áníczikkeket loptak 
össze. A rendőrség mindkettőt elfogta s 
bekísérte a rendőrség börtönébe.

— A dispenzatió. Nőé ideje óta igy far­
sang táján kötik a legtöbb házasságot. Hogy 
miért, azt tudja mindenki I Dobroczen városá 
ban is fellendült a házasodási kedv s egymás 
kezébe adják a házasodni készülő párok az 
anyakönyvvezotö hivatal kilincsét. Egyik má­
sik ember meg gőzerővel akarja frigyét meg­
köttetni s igy nagy kelete van a disponzátió- 
nak. A polgármesteri titkár szobájában, hova 
a dispenzátiót kérő feleket először utasítják, 
kedves jelenet játszódott le ma. Egy piros 
pozsgás polgárasszony kérte fia számára a hi 
vatalos okiratot. Mikor aztán már kezében 
volt — elkezdett hálálkodni a fiatal polgár- 
mesteri titkárnak.

— Istenem, istenem, kedves tekintetes 
uram, milyen derék dolog is az, hogy 
csak igy hamarosan házasodhatik 
az ember.

— Ugy-e! — feleltet a titkár moso-
yogva.

— De hát kérem ha a tekintetes ur ilyen 
gyorsan tudja összeboronálni a házaspárokat 
miért nem házasodik meg maga is. Hiszen 
olyan fiatal ember.

— Néném asszony házas ember vagyok 
én már, hiszen van egy fricskám is.

— Igazán kár!
— Miért ?
— Egyik lányomat már férjhez adtam 

tavaly, szeretném, ha a másikat Is elvinnók.
A tekintetes ur meg olyan csinos, fiatal 

ember 1
Természetes, hogy a nagy iroda szívből 

taczagta a naiv asszonyt.
— Sztrájkoló kőmivesek. Sztrájk ütött ki 

városunkban is. A városháza átalakításánál 
és a lovassági laktanya építésénél dolgozó 
kőmives segédek tagadták meg a mnnkát s 
tegnap reggel már nem is 
altak dologba. Körülbelől 150 re 
ment e két vállalatnál alkalmazott kőmivesek 
száma ; de egyetértenek velők s csatlakoztak 
az általok indított mozgalomhoz olyanok 
akik iriunka nélkül voltak.

Állítólag négyszázan kötelezték 
magukat aláírással, hogy összetartanak s nem 
vállalnak mindaddig munkát, mig követelései­
ket az épitö mesterek nem teljesitik. A kőmi 
vesek azt állítják, hogy a vállalkozók szer 
te l en ü 1 lenyomták a m u n 
t®“,' r c k e t; úgy hogy azokból a drá 
gább télén alig tudnak megélni. — Kíván­
ságukat ':ohát ebben a két pontban foglalták 
össze :
. „ J- Naponta 10 órai munkaidő mellett 1 
Irt 70 kr minimális napszára.

2- A.Z akkord munka szüntes­
sek meg.

Az épitke .éssel elfoglalt vállalkozók 
méltánytalanak, tulhajtottnak és teljesithetlen 
nek tartják ezeket a követelónekot. Nem is ad 
ták meg a munkabér emelést.

Egy vállalkozó építész úgy nyilatkozott, 
hogy a téli építkezés épen nem teszi olcsóbbá 
a munkát. Hogy a laktanyánál a téli hóna­
pokban sokkal inkább épen a szegény mun 
kások érdekében dolgoztattak, hogy alkalmat 
adjanak nekik a kenyér keresetre. A munka­
időhöz képes tisztességesen fizették őket. Vol 
tak kőmivesek, a kik a múlt héten 10 frtnál 
több bért kaptak.

is,

A sztrájk miatt természetesen semmit 
sem keresnek. Sőt megfosztották a keresettől 
azt a a 200 napszámost is, akik melletök dol­
goztak az építkezéseknél.

Tegnap a sztrájkolok nevében S z a t h- 
m á r i Sándor, Kr aszna! Gábor és 
Tokaji Gyula Simonffy Imre pol­
gármesternél jártak s kérvényt adtak be, — 
hogy a Kiss-Kassán permanens gyűléseket 
tarthassanak naponta d. e. 10—11 és d. u. 
2—3 óra között.

E gyűléseken a munkabér megállapítá­
sáról, az iparlestülothez való viszonyukról; a 
munkaközvetítésről és az összetartás fokoza­
tos fejlesztésről fognak tanácskozni. A pol­
gármester megengedte nekik a 
gyűlések tartását, de felelő­
sekké tette a csend és rend megőrzéséért. Az 
első gyűlés e hó 18-án szerdán d. e. 9 órakor 
lesz a kis kassai vendéglőben.

— Elszabadult őrült. A n d i r k ó Mi­
hály h.-böszörményi illetőségű elmebeteg vi­
gyázat Ihiánya folytán elszökött hazulról s 
ide Debreczeczenbe jött. Hozzátartozói kere­
sésére jötttek s tegnap a rendőrség segélyével 
megtalálták a szerencsétlent a Nagy-Erdőn- 
A kiéhezett s elgyengült beteget hazaszálli- 
toták.

— Grf. Károlyi Ferencz, aLondonban hir 
télén elhalt fiatal mágnásnak holttestét teg­
nap szállították Debreczenen keresztül a Ká 
rolyiak caaládi sírboltjába : Kaplonyba 
a holttest ünnepélyes elhelyezése ma tör­
tént meg.

— Egy úri asszony tűzhalála, Lapunk 
közelebbi számában megemlékeztünk a Pécset 
tüzhalállal kimúlt özv. T á j k e r t i Miklósnó 
szomorú esetről. A vizsgálat után majdnem 
bizonyosra vehető hogy a nagy beteg asszony 
saját maga elhatározott szándék­
kal fordította magára az égő gyertyát, 
így akart megszabadulni rettenetes szenvedé­
seitől, a mely hosszú évek során kínozta, A 
vizsgálat különben kíderitette azt is, hogy a 
beteg asszony már hosszú idő óta nem is 
volt beszámítható állapotban. 
Nem első eset már, hogy akarattal bajt oko­
zott magának. — Ha tü került a kezébe azt 
azonnal beleszurta a testébe. Ugyan igy tett 
ha szeget talált valahol. Egy alkalommal egy 
evő késsel keresztül szúrta a tenyerét 
is. Egész lyukat fúrt rajta 
Majd más alkalommal az égő lámpát akarta, 
magára söpörni. Leánya és annak férje An- 
dorffy Péter nem győztek eléggé vigyáznia a 
szerencsétlen nőre. A vizsgálóbíró és a rend­
őrfőkapitány az első pillanatban elrendelték 
a halott felbonezoitatásat. Később elállottak e 
tervüktől, miután teljes biztonsággal meg lett 
állapítva, hogy a szerencsétlen asszony ön­
maga volt az oka a szerencsétlenségének. A 
halottat pénteké.' délután 4 órakor temették 
el a külvárosi tjmető halottas kamrájából. 
Magenheim János belvárosi plébá­
nos beszentelte a halottat és örök nyuga­
lomra helyezték. — A temetésen 
megjelent a színtársulat s Egressy Béninek 
„Miért oly borús“ kezdetű dalát 
elénekelte. Most már nem fáj semmi. —

— Veszedelmes Játék. K o r o d i Sándor 
tegnap este barátai társaságában beszélge­
tett Kaszás Mari dohánygyári munkás leány­
nyal. Beszélgetés közben egyik pajtása Szabó 
Sándor kivett zsebéből egy 7 miliméteres 
revolvert, s játszani kezdett vele, Korodi 
Sándor elkérte barátjától a fegyvert, s min­
tán az megnyugtatta, hogy nincs megtöltve 
tréfálkozva szájába vette, s elcsattantotta a 
fegyver rugóját. A másik pillanatban már 
összerogyott. A revolver töltve volt, s a go­
lyó a szegény fiatal ember száját sértette 
meg. Állapota aggodalomra nem ad okot., 
de pár napig feküdni fog a végzetes tréfa 
után.

______
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Gazdász bál. Megint fényes, ragyogó 
lesz a »Bika« szálló díszterme holnap. Be­
népesül a nagyterem, megtelik mosolygó 
arczokkal, boldog emberekkel, a kik a gaz­
dasági tanintézet derék hallgatóinak bálján 
kívánják magokat kimulatni. — Helyből és 
,v 1 k r 1 készülődnek nagy számmal 
izgatottsággal, mert a g a z d á "s z bál min 

g nagyon, de nagyon kedves szokott lenni 
«a az emléke — óh, az feledhetetelon a fiatal 
leányok kedély világban. Lösz táncz bőven, 
esz jó kedv a hölgyek ne tartsanak som 

mitől, pompásan fognak mulatni. A ki ott 
lesz nem bánja meg. Egy édes éjszaka bol­
dogságával lesz gazdagabb.

, ' Diszérmek hű szolgálatért. Mindazon
egyenek, akik egy és ugyanazon nyilvános 
vagy magán szolgálatban megszakítás nélkü 
40 évig szolgáltak, erre vonatkozó okmányaik 
kai jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban 
•Usokabámuel polgármestori titkárnál. Meg 
kapjak mindannyian hu szolgálatukért a dis: 
-érmet.

~7 Gyász. A legmélyebb megilletődéssel 
vettunk hirt városunk egyik navy művelt­
ségű s nemes szivü alakjának, a jó hitvesek 

anyák példányképének Márton Imróné 
ixövy Anna úrnő elhuny tárái. A családi gyász 
jelentés igy hangzik: Fájdalomtól össze 
roskaöó kebellel jelentjük, hogy a hitvesi, 
édesanya!, testvéri és gyermeki szeretet igaz 
forrása Zsarolyáni Márton Imróné Kövy 
Anna folyó hó 16-án hajnali egy és fél óra­
kor, életének 39 ik, boldogító házasságának

®v^ben, tiz napi súlyos szenvedés után 
elhunyt. Kedves halottunk földi részeit, a Szál 
kai-utczai 10. sz. háznál folyó január hó 18-án 
délelőtt tiz órakor tartandó róm. kath. egy 
házi szertartás után a róm. kath. temetőben 
fogjuk örök nyugalomra helyezni, az engesz­
telő szent miseáldozat pedig folyó január hó 
19 én délelőtt 9 órakor fog a debreczeni róm. 
kath, templomban az egek Urának,bemutat 
látni. A végtisztességtételre, bánatunkban ősz 
tozó rokonainkat, barátainkat s ösmeröseinket 
meghívjuk. Debroczen1 1899 január 16. Az 
örök világosáág fény0sedjék neki I As el­
hunytnak férje : Márton Imre ügyvéd, a két 
anyátlan árva nevében is. Az elhunytnak édes 
anyja: özv. Kövy Lajosné. Az elhunytnak 
nak testvére : Kövy Lajos, a többi rokonok 
nevében is.

— Öngyilkos asztalossegéd. Tegnapi szá­
munkban megemlékeztünk Vigli György asz­
talossegéd öngyilkosságáról. Mint most érte 
sülünk, a szerencsétlen ember betegsége miatt 
vetett véget életének, Vigh ugyanis már hosz 
szabb idő óta nagyfokú lábfájásban szenvedett 
s a legutóbbi hadgyakorlaton csak sulyosbbá 
lett a betegsége.

- Eső, sár. Az idei tél ugyancsak bolond 
ját járatja az emberekkel. Még ősz volt, a mi 
kor kemény, csikorgó hideg lett. Ezt hirto 
lenében enyhe idő váltotta fel. Esett az eső 
és sár feküdte meg az utczákat. Aztán újból 
hidegre vált az idő. Két napon keresztül 
korcsolyázott is a sportot szerető emberiség. 
A harmadik nap vízzé vált a jég. 
"Gyönyörű, napsugaras tavaszi idő lett deczern 
bor végén. Lekivánkozott az emberekről a 
sapka, a bunda. Aztán nagy szél kerekedett, 
a moly ismét enyhe, napsugaras időbe olvadt 
bele, legújabban pedig esik az eső. Elborult 
az ég, nagy sötét felhők gomolyogtak az 
égboltozaton. — Es esni kezdett. — Sár van, 
nedvesség és köd. — Pedig január közepén 
járunk.

— Ellopott leány. Romantikus történet­
ről értesíti lapunkat derecskéi levelezőnk. A 
napokban ugyanis Kovács Imre derecskéi 
lakos arról értesítette a főszolgabiróságot, 
hogy 10 éves Teréz leányát még november 
hónapban ellopta egy vándor kötéltánczos 
társaság és kötéltánczosnőnek neveli. A le­
ányka, úgy látszik, maga is beleegyezett a
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dologba, mert mindig nagy hajlandóságot 
érzett a kalandor élet után és nem le­
hetetlen, hogy utána szökött a truppnak. 
Az apa most véletlenül arról értesült, hogy 
a napokban a glogováczi rendőrség — ed­
dig ismeretlen okból — letartóztatta ezt a 
kóborló komédiás társaságot. Ez alkalom­
ból kifolyólag arra kéri a főszolgabiróságot, 
hogy vizsgáltassa meg az ügyet hivatalból 
és ha esetleg megtalálná a kötéltánczosok- 
nál az ellopott kis leánykát, a törvény ere­
jénél fogva adassa vissza a szülői háznak. — 
A főszolgabiróság ez értelemben meg is in­
dította a vizsgálatot.

— Véletlenül meglőtt gyermekek. Mint
tenkei tudósítónk Írja, f. hó 14-én egy ember 
gondatlansága folytán két gyermek sebesült 
meg súlyosan. — Szolezsán János ugyanis a 
fegyverét tisztította és körülötte játszadoztak 
Krétán Tógyer gyermekei, A fegyver véletle­
nül elsült és a lövés mind a két gyermeket 
találta. Az egyiket a czombján, a másikat a 
lábaszárán. A megsebesült kicsinyeknek dr. 
Sebes Lajos és dr. Wallorstein Ernő orvosok 
nyújtották az első segélyt.

— Az ötven éves Darányi Ignácz. Dará­
nyi Iguácz földmivelésügyi miniszter tegnap 
ünnepelte a születése ötvenedik évfordulóját. 
Ez alkalomból a földművelésügyi minisztérium 
hivatalnoki kara testületileg tisztelgett a mi­
niszternél, — nemeskéri Kiss Pál állam 
titkár a T o r m a y Béla és Balogh 
Vilmos miniszteri tanácsosok vezetése mellett, 
A küldöttség remek albumot adott át a mi­
niszternek, amely Darányi családi színeibe 
van kötve (kék, fehér, selyem). — Az album 
belsejében kitűnő akvarell festményben a mi­
nisztérium ép ülete van ábrázolva s a másik 
lapon renaissance keretben az ajánlás és az 
aláírások. Nemeskéri Kiss Pál államtitkár 
szép beszéd kíséretében nyújtotta át a mi­
niszternek az albumot, a mit ő meleg sza­
vakban köszönt meg.

— Huszártragedia. Mit nagyváradi leve­
lezőnk írja Bilk József huszár borotvával 
még múlt óv november havában elvágta a 
nyakát. Az orvosi j tudomány mindent meg­
tett megmentésére. Állapota szépen javult. — 
Azonban minél jobban lett, annál inkább 
kezdett félnj attó az élettől, mely reá vár. 
Halálos remegés fészkelte be magát szivébe 
Mi lesz ha újból fel kell vennie a czifra ru­
hát és u j b ó 1 glédába kell állania. 
Ilyes gondolotokkal foglalkozott, a melyek 
újból sötét terveket érleltek meg fejében. 
Ismét elhatározta, hogy inkább meghal, mint 
hogy visszatérjen a kaszárnyába. Nem is ha­
bozott sokáig. Addig izgett, mozgott, mig gyó 
gyulófélbon levő sebei újból felszakadtak és 
most már nehéz dolog volt rajta segíteni. Kü 
lönösen a gége tájékán volt egy nagy vészé 
lyes sebe, melyet felszakitott. Czélját el is 
érte. Folytonos remegéseitől, nagy félelmei 
tői megszabadította a — halál. Nem párán 
csői már néki sem a fürer, som a reglama. 
Szombaton meghalt. Atyja és testvére, kik 
egy közeli faluban laknak, bejöttek érte és 
hazavitték liolt,testét.

— Sued lefőzve. Tóth Mihály gondolt 
merészet és nagyot, s elhatározta, hogy le­
főzi Succit a hires olasz koplalót. Simonfly 
Imre kir. tan. polgármestert nagyon szépen 
megkérte, hogy engedje őt a nagyerdőbe 
vonulni, hol majd felügyelet alatt negyven 
napig koplal. A polgármester megígérte, hogy 
elintézi kérvényét, s ha az kedvező lesz a 
debveczenieknek nem közönséges látvány­
ban lesz részük. Nem pedig azért, mert
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T óth Mihály mint halljuk nemzeti büszke­
ségből akarja lefőzni Succit.

— Végtárgyaláeek. A kővetkező végtár­
gyalások tartatnak a hét folyamán a kir. tör­
vényszék előtt: január hó 19-én csütörtökön 
Balázs Sándor s társa ellen hatóság elleni 
erőszak bűntettéért, Kovács Ferenez ellen sú­
lyos testísórtós bűntettéért, Bakó Eszter or­
gazdaság bűntettéért. Január 20-án Pénteken 
Parag Sándor ellen lopás bűntettéért, Sipos 
Bálint ellen összbüntetés. Nyakas Mátyás el­
len tűzvész okozás vétségéért, Holhos László 
Mihály ellen iopásbüntettéért. Ugyanaznap 
itélatkihirdetósek. Janáár 21-én Szombaton. 
Lőrinezy Istvánnak Inczédi Lajos s társai el­
őlien rágalmazás és becsületsértés iránt indí­
tott sajtópere.

Színház;.

MŰSOR.

Szerdán, jan. 18-án : A kis h e r c z e g, 
operette.

Csütörtökön, jan. 19-én : Hunyadi 
László. Nagy opera.

Pénteken, jan. 20-án, újdonságul először 
H i m f y dala i, vígjáték.

Szombaton, jan, 21-én : Ugyanaz.
Vasarnap, jan. 22-én ; délután 3 órakor 

Az örog mátkája, népszínmű ; este 7'/» 
órakor Dobó K a t i c z a, történeti énekes 
színmű.

A fekete vér.
Jókai nagy hatású színmüvének tegnap 

volt legnagyobb közönsége A költő-király da­
rabja mindvégig lekötötte a közönség figyel­
mét, színészeink is jó összjátékot produkáltak. 
Lenke Simon bárót ismét Székely Sándor, 
játszta igaz művészettel Kiss Irén erős drámai 
névvel játszotta meg hálás szerepét s meg­
érdemelte a zajos tapsokat. Fáy Flóra Corinna 
szerepében mutatta meg, hogy intelligens drá 
mai művésznő. Az est sikerében oroszlán ré­
sze van Odry Árpádnak és Sziklay Miklósnak 
Odry a magyar mágnás rokonszenves szerepé 
ben termószetesseget, életet öntöt. Az volt 8 
a milyennek ezt az alakot Jókai képzelte. 
Sziklay mesterien alakította a mogyefőnök 
hálás szerepét. Halmi Margit, Fenyéri, Szen­
tes, Rubos. Tanay a szokolt jó alakítással mun 
kálták az előadás sikerét.

* Himfy dalai. Bérezik Árpád nagy­
becsű, poetikus színmüvéből a llimfy dalai­
ból javában folynak a próbák. Maga a darab 
a jövő hét folyamán kerül színre. Főbb sze­
repeit Komjáthy (Kisfaludy) udry, Székely, 
Tanay, Fái Flóra (Szegedi Róza) játszák. Az 
előadás iránt már most nagy az érdek­
lődés.

* A baba. Az az óriási siker, melyet a 
kedves újdonság A baba aratott, megmoz­
gatta az egész város színházlátogató közön­
ségét. Még azok is, kik csak egyszer men­
nek el évenként a Múzsa csarnokba* íel- 
szedelőzküdtek, s elindultak jegyet váltani 
Azonban még a negyedik előadáson is csak 
pár páholy volt üres a többi helyet jóelőre 
lefoglalták. Ép ezért igen okosan tenné az 
igazgatóság, ha a jövő hét folyamán ismét 
kitűzné a kedves újdonságot

* Vendégszereplés. Horváth Miklós, a 
zeneakadémia végzett növendéke ma a Czi- 
gánybáróban Barinkay Sándort fogja ját­
szani. Fellépése úgy halljuk szerződtetési 
czélból történik, mivel a társulatnak .szük­
sége van egy másod tenoristára.
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Párisi mulatság.
január 16.

Soha kedélyesebb est nem borult Pá- 
risra Lázas, szinte kétségbeesett bál volt az 
Operában. És ennek a mulatságnak az idén 
egészen sajátos jellege volt.

A napi események keserűsége és szenza
cziója vegyültek bele.

íme, ez okozta, hogy az Opera bal, mely 
esztendőkön keresztül mindössze a sikamlós 
pajzánságok ünnepe volt, az idén lázas, szilaj 
és kétségbeesett jellegét öltötte a hajdani po 
gány ünnepeknek, a melyek tudvaloeőlog har 
sány kaczagással kezdődtek, végződtek pedig 
nem kevésbbé harsány hőrgéssel, vértócsák
közepeit. ,,

Igen különös és szokatlan maskarák és
egészen különös dominók jelentek meg a Nagy 
opera parkettjén,

Feltűnt egy férfiú, bizarr szabású frak 
ban ; az arcza az Esterlázy őrntgy maszkját 
viselte. Mire éktelen rivalgás,. éljenzés és le­
hurrogás támadt.

Egy rejtelmes női dcmino fekete gyász­
ruha — a Dreyfus Luczie, az exkapitány öz­
vegyének karcsú alakját utánozta. E bánatos 
vidám nő után eszeveszetten!! futottak a frak- 
kos fiatal urnák. I

— Keg kell vigasztalni a bánatos özve 
gyet, hangzott mindenfelől és önök settik mi­
csoda vigasztalásról van itt szó.

Ezenközben tragikusan kacz-gtató lát­
vány volt, a mint egy daróczruhába öltözött, 
béklyóban vergődő alak, roppant sasorral, — 
a szegény elitéit kapitány orra, — a Dreyfus 
asszonyt majmoló alak után sietett sajátságos 
ezökeléssel, s oly kínosan, vly borzalmasan

Körülötte galicziai kaftánokba öltözött 
urak, roppant bodrokkal a fülük mellett — 
a Dreyfus-szindikátust képviselték.

Kétségkívül megverték volna őket, ha 
kaczagtató megjelenésük egyebet akart volna 
jelenteni a Dreyfus-pártiak kigúnyolásánál.

Ámde éktelen boszorkány táncz támadt 
körülöttük, a melyben részt vett Esterházy, a 
béklyós Dreyfus és a feleségé gyászos sze­
mérmetlenséggel t é r d i g eme lé agy ász
ruháját.

A hangulat roppant emelkedett volt min 
den értelemben.

De a kedélyes estének mindez csak elő­
játéka volt.

A lényeges és számottevő mulatság a 
bál után, az Operával szomszédos Café de la 
Paix termeiben játszódott le,

Itt roppant tömeg, ragyogó courtisane ok 
és frakkos fiatal urak vidám souper ra gyüle­
keztek.

A nagy falatozás és a pezsgők durro­
gása közben belép a terembe az Opera leg­
első tánezosnője, — egy szédületes szépségű
leány. , , , , ,.

A nagy társaság üdvrivalgása fogadja
és lázasan arra kéri, hogy tanczoljon egyet
itt, a terem szőnyegén.

A bájos leány megáll, végignéz az asz­
talokon. Aztán kijelenti:

— Szívesen tánczolnék ha zsidók nem
volnának itt^l

Ez jel volt a verekedésre.
Tányérok, poharak [ repültek és nagy 

tükrök törtek Össze csörömpölve. Es a pofo-

Odnkünn január hideg napja már már 
felkelőiéiben volt, mig időben, a Café de la 
Paix fényes termeiben, az ütközet sorsa csak 
nem tudott eldőlni.

Különfélék.

+ Királyok a színpadon. Mindenki előtt 
ismeretes az, hogy még máig sincsen eldöntve 
mit nehezebb a színésznek előadni, a kiiályi 
méltóságot vagy egy paraszt műveletlen ere­
detiségét. A színigazgatónak mindenesetre az 
előbbi a nehezebb, mert az több pénzbe ke­
rül, különösen történelmi daraboknál. 1 árié­
ban egy királyi öltözék 500-12000 frankba 
kerül.

Élő uralkodók nem egyszer próbálkoz­
tak meg ilyen szerep előadásával s a színé­
szeknek velük egyszerre fellépni néha való 
sággal éleiveszélyes volt. Így Nero egyszer 
Priamust játszotta s a színészt, ki mellette 
Paris szerepét adta, mert a közönség annak 
többet tapsolt, másnap kivégeztette. Sokszor 
előfordult, hogy herczegek ilyen szerepet sok­
kal ügyetlenebbül adtak, mint a színészek. 
Háase emlékirataiban Írja, hogy Coburgban 
egy fejedelmi műkedvelő előadáson Seribe 
Egy pohár viz czimü darabját adták, a her 
czeg maga is játszott és pedig Bolingboocke 
szerepében, de olyan ügyetlen volt. hogy ő, 
mint rendező egyszer rászólt: „Ugyan kérem, 
igy nem viselkedik egy herczeg 1“ A naiv 
nézők sokszor csalódnak a színpadi király ha 
talmában. így Kean, mikor egyszer III, Ric 
hardban igy kiáltott fel: „Az országot egy 
lóért“, Másnap reggel egy farmertól levelet 
kapott, melyben ez felajánl neki egy saját 
nevelésű telivért az országért, — E mellett a 
színészek az ilyen királyszerepben sokszor 
nem viselik magukat szerepüknek megfelelően 
a nélkül, hogy ezt a közönség észrevenné. 
Mikor Garick Hamletiét játszotta és az utolsó 
jelenetben Claudius király nem ott hal meg, 
a hol a próbákon tette, Garick igy szólt hozzá:

Ne itt essék össze, hanem ott, mert itt en 
halok meg.“ Mire emez halkan igy felelt: 
„Én király vagyok s ott halok meg, a hol 
akarok.“

kolódzásuk nem is annyira csókolódzas, mint 
inkább egy irányú — szimatolás. A kínai 
csókot ugyanis a következő három mozdulat 
teszi ki a csókoló fél legelőbb is rányomja 
orrának s nevezett végtagját imádodjának 
arczára, erre behunyja szemét, majd pedig 
ezoppogtat egyet ajkával. Úgy azonban, hogy 
nem érinti vele még sem a megcsókolandó 
felületet, hogy tudományosan fejuzziik ki ma­
gunkat A csókolódzásnak erre a módjára 
nézve d’Enjoy kimutatja, hogy a csóknah ez 
a faj tája antropollógiai tekintetében nem egyébb 
mint étvágy kielégítésének ösztöne A kínaiak 
különben ennek a csóknak ezt a fajtáját tart­
ják természetesnek és esztétikai szempontból 
is megtekinthetőnek. Ellenben még megvetés­
sel, sőt undorodással nézik az európaiak esó- 
kolódzását. a kik valósággal eszik de legalább 
is harapják egymást.

+ A Római bünkrónika Igazabban bün- 
statisztika, a melyből az tűnik ki, hogy a 
véres kezű latinoknak korcs utódai mi fajta 
gazságokat miveinek as ősi Rómábanegy-egy 
esztendő leforgása alatt. Gyilkosságot 128 at 
követtek el 1898-ban, a mi már jelentős szám 
beli szaporodás tavalyhoz képest, mikor a 
gyilkosságok száma csak 114 volt. Rablótá­
madás volt az idén 159, tavaly csak 137. A 
jólelkü olaszok nem sokat teketóriáznak. — 
Sohse rabolnak ők : Egyszerűen gyilkolnak- 
gyilkolnak. Ez ezóiszerübb és egyszerűbb. 
Testi sértés azonban már bővebben akadt r 
összevéve 2691 eset. A lopási, csalási esetek 
felsorolása köteteket tölthetne meg. A gyara­
podás ezen a téren mindenfelé szembeszökő- 
az őngyikosok szapoaodása. Mig számunk ta. 
valy csak 234 volt, az idén már 273 an vál­
tak meg önkéntesen az élettől. Annyi bizo­
nyos, csinos egy rendőség a római. Mert tudni 
való, hogy ennek a töméntelen bűntetteknek 
elkövetője kevés hijján, elkerüli a törvény 
büntető kezét. Tervezik is most már az egóso 
rendőrség újjászervezését, mert az elvégre 
mégis képtelenség, hogy sorban kövessenek 
el gyilkosságokat, a nélkül, hogy 
két kézre lehetne keritteni.

a tettese-

Kalap legyező. Az első színházi kalap, — 
mely általános feltűnést keltett, sőt tapsokat 
is aratott, természetes, hogy Amerikában tunt 
•fel. A new-yorki Metropolitin house színház­
ban megjelent egy hölgy a nézőtéren, kinek 
kalapján olyan magas és széles strucztolldisz 
volt, a milyent még alig látott a közönség. A 
hölgy leült az első sorban s a publikum han­
gosan tiltakozott az ellen, hogy ilyen fejdisz- 
szel elvegyék előle a kilátást. Erre az elegán 
szn öltözött nő egyetlen mozdulattal lekapta 
a tolldiszitést, mely nem volt egyéb, mint 
egy ügyesen alkalmazott legyező. Ennek el­
távolítása után csak egy egészen lapos kis 
sapka maradt a hölgy fején. Előadás után a 
legyező ismét visszakerült eredeti helyére, a 
publikum pedig zajos ovácziókban részesítette 
a találékony amerikai misszet,

C8ARNO

Három levél.
Irta Vértesy Gyula.

(Folyt, és vége.)

+ A kínai csók. Paul d’ Enjoy, egy jó 
nevű franczia fölfedező igen érdekes tapasz­
talatra jutott, vizsgálván a kínaiak csókolód- 
zási módját. A kínaiak s általán a mongol 
faj képviselői voltakép nem is csókolódznak, 
— már tudniillik európai felfogás szerint nem 
Az ő csókolózásuknál főszerepe nem az ajk-tiikrők törtek Össze csörömpölve, « pu.u ™ v ™ -------r-

nők valóságos t=,6oUgjc, az üllegct to jank, hanem ,a orrnak Jót Még pod.g „gyan-
Jorgótól kerekedett. '«■»* “«''e«8 8“r8P” Ehhez kép"8t * 0,6

— Ne szólj közbe. Előbb elmondom a 
magamét, azután megteheted rá a, m égj egy 
zéseidet. De addig hallgass ! . . . En is kö­
rülbelül a te korodban lehettem, mikor ha­
lálosan beleszérettem valakibe. Azt a valakit 
később feleségül is vettem. Te persze erről 
semmit sem tudsz, Régi történet ez. Meg az­
után a házasság nem is valami sokáig tar­
tó ti. Talán öt esztendeig. Pedig milyen ra­
jongó, lelkes szerelem volt ez mindkét rész­
ről. Mi is azt hittük akkor, hogy meg kell 
halnunk, ha egymáséi nem lehetünk — 
Nézd csak ezt az első levelet. Halállal kez­
dődik.

)■)... Nem, nem, inkább meghalok, 
minthogy szerencsétlenné tegyelek. Szeret­
lek úgy, a hogy férfit még nem szerettek. 
Úgy nézlek, mint az Istent, a Megváltót; 
mint magát a fölore leszállt, szent, dicsősé­
ges felséges Szerelmet! Mindenem te vagy, 
nélküled nem élet az életein és mégis le­
mondok rólad, mert érzem, hogy később 
okod lenne megbánni ezt a házasságot. Élőt 
ted a legfényesebb jövő és én csak akadá.

t
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lyodra lennék czéljaid megvalósításában. Te 
híres, nagy művész leszel, én egv szegény 
koldus leány vagyok, a ki nem tud egyebet, 
•csak téged szeretni! A te lábaidhoz a leg­
szebb, legelőkelőbb, leggazdagabb leányok 
lerakják a kincseiket, sziveikkel együtt, én 
csak egy szegény, szerető szivet tudnék hoz 
zád vinni! Ne legyek én árny a te fényes 
utadon! Menj, menj, emelkedj fel a fény, a 
dicsőség hazájába, én idelenn maradok és 
imádkozni fogok a boldogságodért !«

Természetesen ezután a levele után 
még jobban belebolondultam s másnap szó 
nélkül leutaztam Erdélybe és megkértem a 
kezét. Ezt a második levelet már mint meny 
asszonyom irta:

»: . • A feleséged leszek I Csodálatos 
gyönyör, káprázatos boldogság előérzete fog 
cl ! A te feleséged, a tiéd, te édes, te jó, te 
felséged ! Hiszen ha rabszolgádnak hívtál 
volna, akkor is mentem volna utánad s mint 
a hü kutya kisérlelek volna minden utadon. 
A feleséged leszek ! Osztályosa a te dicső 
terveidnek, a te felséges eszméidnek. Egy 
iszellőcske melletted, mely talán mégis elő­
segíti szárnyaid emelkedését. Szegények le­
szünk, de miénk lesz a jövő ! S bárcsak 
éhezni, fázni, nyomorogni kellene érted, 
hogy megmutathatnám mennyire szeretlek!«

Éhezni, fázni nem kellett, mert ha sze­
gényesen is, de valahogy csak eléldegéltünk 
és én igyekeztem neki minden kényelmet 
és szórakozást, a mi csak tőlem telt — meg 
szerezni. Persze, nem sok telt. Jött egy pár 
betegség, egv pár gyerek, az asszony" nem 
értett se a háztartáshoz, se a gyerekekhez 
és évről-évre elkeseredettebb, keserűbb lett, 
engem pedig lassankint megőröltek a házi 
gondok,

A nagy ambicziókrúl letettem és mester 
emberré lettem, hogy csak kenyerünk le­
gyen mindnyájunknak.

Nagy tervek ? Nagy ambicziók ? Hogy 
is lehetett volna azokról szó a nyomorult, 
szegényes lakásban, a piszkos gyerekek és 
a szomorú, elkeseredett asszony mellett?

A harmadik levelet akkor " irta, mikor 
megmérgezte magát. A gyerekek már akkor 
régen kiköltöztek a temetőbe. O is oda vá­
gyott ! Csak pár sort irt utolsó útja előtt :

»Nem én ölöm meg magam ! Te öltél 
meg, mikor elvettél. De hát minek ezt most 
emlegetni ? Későn van már! A legnagyobb 
vétket követted el velem! Neked nem lett 
volna szabad megnősülnöd a te bizonytalan 
helyzetedben. Az egész életem szenvedés 
volt melletted. Mert hidd el, hogy a szere­
lem elszáll, mihelyt látja a nő, hogy a férfi, 
a kit imádott, élhetetlen. Vétkeztél ellenem, 
de én megbocsátok neked . . .«

0 bocsátott meg nekem ! Holott én, 
az én művészi tehetségem ment mellette 
tönkre!

j&zt a három levelet akartam neked 
megmutatni. Vigyázz, igy ne járj te is Györ­
gyike]

Györgyike pedig, mintha nem is neki 
beszéltek volna, egy arczképet húzott ki a 
zsebéből és szó nélkül ajakéhoz emelte.

A »czinikus« nem is|szólt hozzá töb­
bet. Kirakta a leveket és hozzám fordulva 
mondta :

— ustobaság is volt elmondanom! Most 
jut eszembe, hogy annak idején nekem is 
beszélt valaki ilyesfélét és válaszul én is ki­
húztam a zsebemből egy arczképet és ösz- 
sze-vissza csókoltam.

Közgazdaság. 
Dohánytermelésünk jövője.

Magyarországnak a dohánytermelése a 
jövedéki rendszer befolyása alatt nem tudja 
azt a produktivitást és rugalmasságot kifej­
teni, a melyet a monopólium állami kezelés 
megszüntetésének a haszna azonnal mutat­
koznék a nemzetgazdasági fellendülésben, a 
mi pedig az államnak, mint jelenleg, a sza­
badban fejlődő dohánytermelósi ág később 
egyszerű fogyasztási adó alkalkalmazásával

DEBRECZENI HÍRLAP

------- ...... o.i a uasznot, a me­
lyet ma csak a szabad és természetes fejlődés 
erőszakos elnyomásával tud elérni.

Örvendetesen jelenthetjük azonban, hogy 
a pénzügyminiszter azt a biztató kijelentést 
tette hogy a kivitel emelkedése meg fogja 
engedni a termelési terület m ár­
ia .ü1 * ® m 8 1 k 6 d é 8 ót is, a mi ha be- 
kővetkeznék, ez már oly lépés lenne, mely 
közelebb vezetne a szabad termelés azon tér 
raeszetes folyományához, mely legelőször is 
uj alkalmas területek kihasználásában, tehát 
inphcite a dohánytermelési terület kiterjesz- 
lesében mutatkozznék.

Végre tehát méltán örvendhetünk, hogy 
nem talált az illetékes köröknél visszhangra 
azon állítás, hogy nálunk a dohány czikkek- 
»túltermelés van, a mit külön­
ben is megdönt az a közismerelü tény, bogy 
meg mindig rendkívül sek küllőid! dohányt 
nozunk be, a mi megint bizonyítéka annak, 
hán^ n™ca0n Még finomabb minőségű do-

• -w-,a? *d°je> hogy a termolésreakormány 
minél több uj engedélyt adjon olyanoknak, 
k!k a finomabb anyag termelésére alkalmas 
területekkel rendelkeznek, s csakhamar meg­
jön majd az ambiczió is a mondern kezelés- 
nek s!keres elsajátítására s dohánytermelé-
íendülni g n0m S0,*tett ma^as,atra f°S fel-

A dohányjövedék a nélkül, hogy a kö- 
zőnségot tnlságosaan megterhelné, — állam- 
pénzügyileg egyik legtöbb hasznot hajtó in­
tézménye. J

Bizonyítja ezt az 1887. évi állami zár­
számadásnak azon rés/,o is, melyből a dohány 
jovodek pénzügyi föeredmónyeit megismerhet­
jük es amely adatokból kitűnik, hogy a ma­
gyar kincstárnak e czimén a múlt év folya­
mán 30.289.000 frt tiszta jővcdelmo volt.

De nem érdektelen a magy. kir. dohány 
ovedóki igazgatóságnak a folyó év első 8 
hónapjáról készített kimutatása sem, a mely
^nsfínnn r?* id,őlz;lkbaii Magyarországon 
33 086,000 frt ára dohányt fogyasztottak.

rosi eertés-konzumvásár árjegyzése deozember 
12 ón. Készlet 816 darab. Érkezett 847 drb, 
összes felhajtsa 1663 darab, elszállittatott bu­
dapesti fogyasztásra 872 darab, eladatlanul 
visszamaradt 791 darab. -— Napi árak : 120— 
180 klgr, súlyban 44— 46 krig. 220 —280 klg. 
súlyban 44—47 krig, 320—380 kg. súlyban 
45—47 krig. Öreg nehéz 44—46 krig. Kivéte­
les árak krig. Malaczok 36—40 krajozárig
A vásár hangulata élénk volt.

Borjuvásár. január 10. Felhajtatott 
147 szopós, borjú rúgott bárány, őlőól, 122t 
9 belföldi, 24 tiroli, 160 bécsi ölött borjú. A 
qangulat élénk.

Búza. Tiszavidóki. 100 mm. 80 k. 9.15 
frton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 
80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 79.5 k. 9.10 fo­
rinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajozáron, 
150 métermézsa 80 k, 9 forint 15 krajozáron 
300 mm. 79,5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 k: 9 
15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton, 100 
mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 
forinton, 100 mm 79.5 k. 9 forint 20 kraiszá- 
ron, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 15 krajozaron 
vegyes, 400 mm. 79 k. 9,12 és fél krajozáron 
vegyes, 100 tnm 80 b 9,25 forinton vegyes 
2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 
76,5 k, 8,40 fogaton, mind három hórapraí

Pestvidóh.t, 300 mm, 80. k, 9.10 fotinton 
sárga, 1,50 mm, 80 k, 9 forint 10 kron sárga 
100 mm, 80 k, 9.20 forinton 100 mm 793 
k 9,20 frton, 100 mm, 80 k" 9,30 forinton 
100 mm, 79 k, 9,3 0 forinton, 200 mm, 80 
20 8 60 frton sárga, 100 mm. 77 5 k. 8 forint 
k. kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10 
kron sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton 
200 mm, 80 k. 9,25 forinton, 100 mm. 79 k 
8,85 forinton vegyes, 100 mm. 79,5 k. 8,90 
forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 
mm, 77 k. 8,90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— 
forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 80 forinton. 
100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 
8,90 forinton, 100 mm, 79 kr 8,90 forinton 
200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 
890 forinton 100 mm, 86,8 k. 8,90 forintos 
mind;,három hónapra.

Budapesti gabonatőzsde.
— Weisz József budapesti termény bizományi ezég je 

leütése.— ‘ 1

Debreczen, január 17.
Készáru változatlan

Okt. búza.........................—.--------,
Táv, búza .... 9.46 —947
Táv. rozs..................  7.90 -7 92.
Tavaszi zab .... 5.77—5.78 
Májusi tengeri 1899 , . 4 84—4.86
Julius tengeri .... —.------- .
aug.—szép. tengeri . -------------

Kőbányai sertéspiacz. januári Ma 
gyár elsőrendű : Fiatal nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) 56—57 krajozárig 
Közép (p.-kint 251—320 klg. súlyban) 57—58 
V, kr. Könnyű (páronkint 250 klgirg terjedá 
súlyban) 577,-58 kr. Szerbiai: Nehéz (páron 
kint 260 kg. felüli súlyban) 567,-57 krajozá 
rig, közép (páronkint 240—260 kilogramm
súlyban) 56—567, krajozárig. Könnyű (páron­
kint 240 kilogr.-ig terjedő súlyban) 57—58 
krajozárig

Bécsi sertésváaár. A st.-marxi központi 
vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásárok 
bejelentettek 9156 darabot, ebből a vásár 
elején felhajtottak: 3928 drb fiatal sertóen 
4823 darak magyar hízott sertést, összesen a
551 darabot. Az üzlet pang.

Sertóslótezám: 1899. évi január hó 9-ik 
napján volt készlet 42759 darab, 1899. január 
hó 9. napján feihaimtott 515 darab, 1899, 
január hő 9. napján elszánhatott 991 darab, 
1899. január hó 9. napjára maradt kész 
leiben 64891 darab, — A bízott sertés üzleti- 
znyzata : lanyha.

Jezósekgy : kilogrammonként élő súlyban 
(a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű 
sertés 49—49 krajozáron, kivételesen 50 kraj* 
záron, középminőaégü sertés 46—47 krajozá-o 
ron, könnyű settós 41—48 krajozáron, fiatal 
sertés 36—39 krajozáron.

Budapesti eertáa-konzumvásár. A ferenor- 
városi petroleum rakodánál levő székes-fővá-

Bánsági. 100 mm, 79 k. 9,10 forintot, 
m 77 k. 8,60 frton vegyes, 200 mm, Ot 

k74060 forintos vegyes, mind három hónapra 
Tengeri az egyedüli szilárd ozikk. A hideg 
időjárás folytán jobb az érdeklődés s helyben 
460 irtot, budapesti paritásra 4.45—4.58 frúg 
fizetnek Nagybecskereken 200 mm.-ért 4—frtot 
fizettek prompt szállításra.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos 
három hónapra.

Felsőmagyarországi. 108 mm 77 k. 9 f. t 
60 krajcáron, három hónapra.

Dunavid. 400 mm. 74 k, 9 forint 70 kraj 
cáron, három hónapra.?

Felvidéki. 300 mm. 76 k. 10 forint — 
krajozáron 200 mm. 76 k. 9 forint 95 krajcá­
ron, mind három hónapra,

Tiszav. 100 mm. 81 k. 10 forint 20 kraj­
cáron, három hónapra,

Raktáráru 5620 mm, 76 k. 10 forint 12 
krajozáron, 2000 mm. 77 k. 10 forint 10 
10|krajczáron, 3700 mm. 77 k. 10 frt 20 kraj- 
czáron, mind három hónapra.

Bácskai. 100 mm. 76 k. 10 forint 20 
krajozáron, 100 mm. 72 k, 9 forint 55 kron, 
mind három hónapra.

Rozs változatlan, jobb minőségű 8 frt 
05, gyengébb 7 frt 97 és fél krral kelt hely­
ben, 8 fitért pesti paritáson.

Zab. 100 mm. 6 frrt 02 és fél krajetáron, 
100 mm 5 forint 95 kron. készpénzfizetés 
mellett.

Zene-estélyek.
Az .Angol Királyné“ kávéházában Ked­

den este Magyari Testvérek. Csütörtök—Pén­
tek este Ráoz Károly. Vasárnap felváltva 
Rácz és Magyari-Tostvórek tartanak zene- 
estélyt.

Az „Arany-bika“ kávóházban hetenkint 
kétszer zene-estély tartatik : Hétfőn Rácz Ká­
roly, Szerdán Magyari-Testvórek.
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Hangszer-gyár.
jff

Csász. és kir. udvari szállítók.

Ä iJÄ ii és TK1«»#V«
Főraktár és iroda : Budapest, Kerepesi-ut 36. 

Miniatűr-A riston

Zongora-termek:
Kogfeuth;! Lajofe-utcza: 

Zenepalota.
ezen uj találmányi! bájos hangszeren a lew 
kedveltebb magyar vagy más nótákat e 
húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a 

zenéhez. Ara 8.60, a kólák darabja 26 kr.

sr

Kitűnő hangú harmonikák
3 iillc] lejjebb 4, 5, 6, 8, K> irt.

0allama csengő, egyenlően tömör erő­
teljes hangú zongoráit a leg- Mindenütt elismert, saját gyárt­

mányú iskola, szalon es egyházi 
hsrmoniumok.

d lisabb váiasziékbsn.

Képes árjegyzék : ti) harmonikákról, b) mechanikai zenélő-müvekről és zenélő dísztárgyakról, c) 
az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, c imbalmok, piterák, harmoniumok, zongorák stbről 
ingyen es bermentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzők.

Vendéglősöknek zenélő automaták,

t I

F

maláta-
készítményei

gyengék és betegeknek.
Ilofl János

maláta egészségi itala,
Általános elgyengülésnél az al 

hasi szei vek rendellenes működésé­
nél, mell és gyomor bantalmaknál, 
nemkülönben a lábadozóknak kg 
jobban bevállt és legjobb izü erő­
sítő szere.

Egy palsczk ára 75 kr. —Öl 
palaczk bérmenive 3.75 kr.

Tíz éve, vagy már régebb idő óta 
ha Bználom az ön maláta egészségi söré 
és egyőbb maláta készítményeit. Ezek 
az egyedüli szerek, melyek feloségemnek 
visszaadták az egészséget.

Bőgér, Bécs, Hofmühlgassa. 1
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siiritett maláta kivonata.

Tüdübajoknál, gégehurutnál, 
úgymint idült köhögésnél : főleg a 
gyermekek légzési szerveinek meg
betegedéeénél a legjobb siker­
rel alkalmaztatik. Ize nagyon kel 
lemes.

Egy üveg ára I irt. — Öt 
üveg bérmentve 5 frt.

Maláta kivonat készítményei vs ló­
ban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát

M
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maláta egészségi csokoládéja, maláta-kivonat mell czukorkái.

Gyengeségnél, vérszegénységnél 
idegességnél, álmatlanságnál, ét­
vágytalanságnál kitünően bevált.
Rendkívül jó izü és tápláló. Gyenge 
gyermekek igen jó eredménynyel 
baszni álják.

Egy csomag ára I frt.

Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a 
mit ismerek. Ezen kellemes italt idült

ismét 6 üveg maláta kivonatot, 1 font|gy0mor, illetve emésztési zavaroknál sáp 
maláta csokoládét és 2|‘ zacskó malá'a kóroknál és általános gyengeségnél min 
kivonat mell cztikorkát. idenkor jő eredménynyel alkalmazam.

Fischer G őrnagy N.-Várad. j Dr. Nlcolel orvos, Triebel.

Köhögésnél, rekedtségnél, elnyál 
kásodásnál, főleg tüdöhurutnál utói 
erhellen hatású. A valódi maláta 
mellczuko,kákát emésztési zavar 
nélkül letszés szerinti mennyiség­
ben lehet használni.

Egy doboz ara I0kr., egy 
zncskó 30 kr.

Csodálatos volt maláta kivonat moll 
czukorkáinak hatása makacs köhögésem 
ellen.

Zedlitz-Neuhirch lovag, Waldenburg
Czukorkái feleségem köhögésén és asth 

matikus bántalmain kitünően segítenek.

Busch, plébános, Weischiitz.
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